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Hinweis:
Die aktuelle Bedienungsanleitung, das Ex-Zertifikat und die EU- Konformitäts-
erklärung können auf der jeweiligen Produktseite unter www.ecom-ex.com, 
www.pepperl-fuchs.com heruntergeladen, oder direkt beim Hersteller angefordert werden.
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1. Technische Daten
Umgebungstemperatur Ta:	 0°C ... +50°C
Lagertemperatur:		  0°C ... +50°C
Batterien / Stromversorgung:	 1 x LR14 nach IEC
Betriebsdauer:		  ca. 2 Jahre 
Genauigkeit von Uhrwerk:    	 +15/-5 Sekunden pro Monat
Abmessungen:		  400 x 60 mm 
Durchmesser:		  40 cm 
Gewicht (inkl. Batterien):		  ca. 2,0 kg

CE-Kennzeichnung:		   2829

2. Funktionsbeschreibung / Bedienungshinweise
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfältig durch, damit Sie alle Funkti-
onen Ihrer Ex-Time 40 kennen und nutzen können.Lesen Sie zu Ihrer Sicherheit und  
Information die Hinweise auf den folgenden Seiten!

2.1 Inbetriebnahme
Lösen Sie mit einem geeigneten Schraubendreher die beiden Schrauben des Batterie-
gehäuses (an der vom Uhrwerk abgewandten Seite). Nehmen Sie die Batteriegehäuse-
abdeckung ab und legen sie eine zulässige Batterie vom Typ LR14 (siehe Ex-Sicherheits-
handbuch unter Punkt 5. Tabelle mit typgeprüften Batterien) mit der richtigen Polung 
(siehe Bild auf Gehäuse) in das Batteriegehäuse ein. Bringen Sie den Batteriegehäuse-
deckel wieder an (Feder zeigt auf Batterie) und befestigen ihn mit den vorher gelösten 
Schrauben. Mit dem weißen Einstellrad vom Uhrwerkgehäuse kann nun die aktuelle 
Uhrzeit eingestellt werden.

2.2 Einstellen der Uhrzeit
Die Uhrzeit wird mit dem weißen Einstellrad des Uhrwerks eingestellt.
Ebenso kann über dieses Einstellrad die Sommer- bzw Winterzeit-korrektur durchge-
führt werden.

3. Entsorgung 

Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne bedeutet, dass dieses Produkt 
und alle mit diesem Symbol gekennzeichneten Erweiterungen in den Ländern der 
Europäischen Union nicht als unsortierter Abfall entsorgt werden dürfen, sondern 
am Ende ihrer Lebensdauer einer getrennten Sammlung zugeführt werden müssen. 
 https://www.pepperl-fuchs.com/global/en/42217.htm
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4. Garantie und Haftung   
Für dieses Produkt gewährt die Pepperl+Fuchs SE laut den allgemeinen Geschäftsbe-
dingungen eine Garantie von zwei Jahren auf Funktion und Material unter den angege-
benen und zulässigen Betriebs- und Wartungsbedingungen. Ausgenommen hiervon 
sind alle Verschleißteile (z.B. Batterien). Diese Garantie erstreckt sich nicht auf Produkte, 
die unsachgemäß verwendet, verändert, vernachlässigt, durch Unfälle beschädigt oder 
anormalen Betriebsbedingungen sowie einer unsachgemäßen Handhabung ausgesetzt 
wurden. Forderungen auf Gewährleistungen können durch Einsenden des defekten Ge-
räts geltend gemacht werden. Reparaturen, neues Einjustieren oder Austauschen des 
Gerätes behalten wir uns vor. 

Die voranstehenden Garantiebestimmungen sind das einzige und alleinige Recht auf 
Schadenersatz des Erwerbers und gelten ausschließlich und an Stelle von allen anderen 
vertraglich oder gesetzlichen Gewährleistungspflichten. Pepperl+Fuchs SE übernimmt 
keine Haftung für spezielle, unmittelbare, mittelbare, Begleit- oder Folgeschäden sowie 
Verluste einschließlich des Verlusts von Daten, unabhängig davon, ob sie auf Verletzung 
der Gewährleistungspflicht, rechtmäßige oder unrechtmäßige Handlungen, Handlungen 
in gutem Glauben sowie andere Handlungen zurückzuführen sind. 

Falls in einigen Ländern die Begrenzung einer gesetzlichen Gewährleistung sowie der 
Ausschluss oder Begrenzung von Begleit- oder Folgeschäden nicht zulässig ist, könnte 
es sein, dass die obengenannten Einschränkungen  und Ausschlüsse nicht für jeden Er-
werber gelten. Sollte irgendeine Klausel dieser Garantiebestimmungen von einem zu-
ständigen Gericht für unwirksam oder nicht durchsetzbar befunden werden, so bleiben 
die Wirksamkeit oder Erzwingbarkeit irgendeiner anderen Bedingung dieser Garantie-
bestimmungen von einem solchen Spruch unberührt.

5. EU - Konformitätserklärung
Die EU-Konformitätserklärung liegt der Verkaufsverpackung als separates Dokument 
bei. Bitte beachten Sie auch die unter dem Inhaltsverzeichnis angegebenen Informatio-
nen. Die aktuelle EU-Konformitätserklärung steht auf der entsprechenden Produktseite 
unter www.ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com zum Download zur Verfügung.

6. EU-Baumusterprüfbescheinigung
Die aktuelle EU-Baumusterprüfbescheinigung steht auf der entsprechenden  
Produktseite unter www. ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com zum Download zur 
Verfügung.

DE
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1. Technical Data
Ambient temperature Ta:	 0°C ... +50°C
Storage temperature:	 0°C ... +50°C
Battery / power supply:	 1 x LR14 acc. to IEC
Battery operating time:	 approx 2 years
Accuracy of quartz mechanism:	 +15/-5 seconds per month
Dimensions:	 400 x 60 mm 
Weight (incl. batteries):	 2.0 kg  

CE labelling:	  2829

2. Use and Application / Operating Instructions
Before use, please read these operating instructions very carefully in order to familiarise 
yourself with the functions of the Ex-Time 40. For you own safety and information, please 
read the following instructions.

2.1 Commissioning
Use an appropriate screwdriver to undo the two screws on the battery compartment co-
ver (on the opposite side from the quartz mechanism). Remove the battery compartment 
cover and insert a battery of the correct type (LR14) (see Ex-Safety manual under point 
5. table with type-tested batteries) into the battery compartment. Please refer to the di-
agram on the housing to make sure that battery is inserted with the correct polarity. Refit 
the battery compartment cover (the spring faces towards the battery), refit the battery 
compartment cover screws and tighten securely. Then use the white adjusting wheel on 
the housing of the clockwork mechanism in order to set the correct time.

2.2 Time Setting
The white adjusting wheel on the quartz mechanism is used to make any necessary time 
adjustments.

3. Disposal

 The symbol of the crossed-out wheeled bin indicates that within the countries in 
the European Union, this product, and any enhancements marked with this symbol, can 
not be disposed as unsorted waste but must be taken to separate collection at their end-
of-life. https://www.pepperl-fuchs.com/global/en/42217.htm

EN
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4. Guarantee and Liability
As per the general terms and conditions of business, Pepperl+Fuchs SE offers a 2-year 
warranty for the functioning and materials of this product under the specified operating 
and maintenance conditions. This does not cover all wearing parts (e.g. batteries). This 
warranty does not extend to products that have been used improperly, altered, used 
negligently, damaged by accident or subjected to abnormal operating conditions or im-
proper handling.
Warranty claims can be asserted by sending the defective device. We reserve the right to 
re-calibrate, repair or replace the device.

The above warranty terms represent the sole rights of the purchaser for compensation 
and apply exclusively and in place of all other contractual or statutory warranty obliga-
tions. Pepperl+Fuchs SE does not accept liability for specific, direct, indirect, incidental or 
consequential damages or losses, including the loss of data, regardless of whether they 
are caused by breach of warranty, lawful or unlawful actions, actions in good faith or other 
actions. If the restriction of statutory warranty and the exclusion or restriction of incidental 
or consequential damages is unlawful in certain countries, then it may be possible that 
the above restrictions and exclusions do not apply for all purchasers. 

If any clause in these warranty terms is found to be invalid or unenforceable by a compe-
tent court, then such a judgement shall not affect the validity or enforceability of any other 
clause contained in these warranty terms.

5. EU Declaration of Conformity
The EU Declaration of Conformity is enclosed with the sales packaging as a separate do-
cument. Please also observe the information provided underneath the table of contents. 
The current EU Declaration of Conformity can be downloaded from the relevant product 
page at www.ecom-ex.com or www.pepperl-fuchs.com

6. EU-type examination certificate
The current EU-type examination certificate can be downloaded from the relevant 
product page at www.ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com or alternatively be  
requested directly from the manufacturer.
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1. Caractéristiques techniques
Température ambiante Ta:	 0 ... +50 °C
Température de stockage:	 0 ... +50 °C
Piles / Alimentation électrique:	 1 pile LR14 selon IEC
Durée de fonctionnement:	 env. 2 an
Précision du mécanisme de l'horloge:   	 +15/-5 secondes par mois
Dimensions:	 400 x 60 mm 
Poids (y compris piles):	 2,0 kg 

Marquage CE:	  2829

2. Description des fonctions / Consignes d'utilisation
Veuillez lire avec attention ce mode d'emploi afin de connaître et de pouvoir utiliser toutes 
les fonctions de votre Ex-Time 40. Pour votre sécurité et votre information, lisez les consi-
gnes des pages suivantes!

2.1 Mise en service
Desserrer avec un tournevis approprié les deux vis du compartiment des piles (du côté 
opposé au mécanisme de l'horloge). Retirer le couvercle du compartiment et insérer une 
pile homologuée de type LR14 (voir le manuel de sécurité Ex au point 5. Tableau avec des 
batteries homologuées) dans le compartiment des piles en faisant attention à respecter 
la polarité (voir schéma sur le boîtier). Remettre en place le couvercle (le ressort est dirigé 
vers la pile) et le fixer à l'aide des vis desserrées auparavant. 
Il est maintenant possible de régler l'heure actuelle à l'aide de la molette de réglage blan-
che du boîtier du mécanisme de l'horloge.

2.2 Réglage de l'heure
L'heure se règle avec la molette de réglage blanche du mécanisme de l'horloge. Cette 
molette de réglage permet aussi d'effectuer les passages à l'heure d'hiver ou d'été.

3. Élimination

Le symbole représentant une poubelle barrée indique que, dans les pays de l'Union 
européenne, ce produit et toutes les améliorations marquées de ce symbole ne peuvent 
être jetés avec les déchets non triés, mais doivent être apportés à un point de collecte 
séparé à la fin de leur durée de vie. https://www.pepperl-fuchs.com/global/en/42217.htm
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4. Garantie et responsabilité
Conformément à ses conditions générales de vente, Pepperl+Fuchs SE accorde pour ce 
produit une garantie de deux ans pièces et main-d‘œuvre, dans les conditions d‘utilisation 
et d‘entretien indiquées et autorisées. En sont exclues toutes les pièces d‘usure (par ex. 
les batteries). Cette garantie ne s‘applique pas aux produits qui ont été utilisés de façon 
non conforme, modifiés, négligés, endommagés par accident ou soumis à des condi-
tions d‘utilisation anormales, ainsi qu‘à une manipulation incorrecte.

Toute demande de garantie peut être faite par l‘envoi de l‘appareil défectueux. Nous nous 
réservons le droit de réparer, de régler ou de remplacer l‘appareil. Les présentes clauses 
de garantie sont le seul et unique droit à dommages-intérêts de l‘acquéreur, elles sont les 
seules valables et remplacent toute autre obligation de garantie contractuelle ou légale. 

Pepperl+Fuchs SE décline toute responsabilité pour des dommages spécifiques, di-
rects, indirects, liés ou consécutifs ainsi que les pertes, quelles qu‘en soient les causes, 
qu‘il s‘agisse d‘un non-respect de l‘obligation de garantie, de manipulations correctes 
ou incorrectes, de manipulations en toute bonne foi ou d‘autres manipulations. Dans le 
cas où dans certains pays, la limite d‘une garantie légale ainsi que l‘exclusion ou la limite 
des dommages liés ou consécutifs n‘est pas autorisée, il pourrait arriver que les limites 
et exclusions citées ci-dessus ne s‘appliquent pas à tous les acquéreurs. Si une clause 
quelconque de ces conditions de garantie était déclarée non valable ou non applicable 
par un tribunal compétent, la validité ou le caractère obligatoire de toute autre clause de 
ces conditions de garantie n‘en serait pas affectés.

5. Déclaration de conformité UE
La déclaration de conformité UE est fourni avec le produit sous forme d’un docu-
ment distinct. Veuillez également observer les informations fournies au-dessous 
de la table des matières. La déclaration de conformité UE en cours de validité peut 
être téléchargée sur la page du produit correspondant sur www.ecom-ex.com, 
www.pepperl-fuchs.com

6. Certificat d‘examen de type UE
Le certificat est fourni avec le produit sous forme d’un document distinct. Le Certificat 
d‘examen de type UE en cours de validité peut être téléchargé sur la page du produit  
correspondant sur www.ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com

FR
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Attenzione:
Le istruzioni per l’uso, la Dichiarazione di conformità UE e il certificato di sicurezza per 
esplosivi sono disponibili per il download alla pagina del prodotto corrispondente 
su www.ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com oppure possono essere richiesti  
direttamente al produttore.
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1. Dati tecnici
Temperatura ambiente Ta:	 da 0°C a +50°C
Temperatura di stoccaggio:	 da 0°C a +50°C
Batteria/Alimentatore:	 1 LR14 secondo IEC
Durata di funzionamento della batteria:	 approssimativamente 2 anni
Accuratezza del meccanismo al quarzo:	 +15/-5 secondi al mese
Dimensioni:	 400 x 60 mm 
Peso (batterie comprese):	 2,0 kg  

Marcatura CE:	  2829

2. Uso e applicazione / istruzioni per l’uso
Prima dell’uso, leggere attentamente le presenti istruzioni per l’uso per familiarizzare con 
le funzioni dell’Ex-Time 40. A tutela della sicurezza dell’utente e per sua informazione per-
sonale, si suggerisce di leggere le seguenti istruzioni.

2.1 Messa in funzione
Utilizzare un cacciavite adeguato per svitare le due viti poste sul coperchio del vano batte-
ria (sul lato opposto del meccanismo al quarzo). Rimuovere il coperchio del vano batteria 
e inserire nel vano batteria una batteria del tipo corretto (LR14) (vedi manuale di sicurez-
za Ex al punto 5. Tabella con batterie omologate). Fare riferimento alla figura riportata 
sull’apparecchio e assicurarsi di inserire la batteria rispettando la polarità. Riposizionare 
il coperchio del vano batteria (con la molla rivolta verso la batteria), riposizione le viti nel 
coperchio e stringerle saldamente. Usare quindi la rotella di regolazione bianca posta sul 
corpo dell’orologio per impostare l’orario corretto.

2.2 Impostazione dell’orario
Utilizzare la rotella di regolazione bianca sul meccanismo al quarzo per regolare l’ora se 
necessario.

3. Smaltimento

 Il simbolo del bidone della spazzatura barrato indica che nei paesi dell'Unione Euro-
pea questo prodotto e tutti i suoi accessori contrassegnati con questo simbolo non pos-
sono essere smaltiti come rifiuti indifferenziati, ma devono essere conferiti alla raccolta 
differenziata al termine del loro ciclo di vita. 
https://www.pepperl-fuchs.com/global/en/42217.htm

IT
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4. Garanzia e responsabilità
Secondo quanto previsto dai termini e dalle condizioni generali, Pepperl+Fuchs SE offre 
una garanzia di 2 anni sul funzionamento e i materiali di questo prodotto nel rispetto del-
le indicazioni di uso e manutenzione. Questa non copre tutte le parti soggette a usura 
(es. batterie). Questa garanzia non copre prodotti utilizzati impropriamente, modificati, 
utilizzati in modo negligente, danneggiati a causa di incidenti o sottoposti a condizioni di 
funzionamento anomale o manipolazione inadeguata.
Le pretese di garanzia possono essere rivendicate inviando il dispositivo difettoso. Ci ri-
serviamo il diritto di ricalibrare, riparare o sostituire il dispositivo.

Le suddette condizioni di garanzia rappresentano gli unici diritti dell’acquirente per il rim-
borso e si applicano esclusivamente e al posto di tutti gli altri obblighi di garanzia contrat-
tuali o legali. Pepperl+Fuchs SE non si assume alcuna responsabilità per quanto riguarda 
danni speciali, diretti, indiretti, accidentali o consequenziali o perdite, compresa la perdita 
di dati, indipendentemente dal fatto che questi siano causati dalla violazione della garan-
zia, da azioni legali o illegali, in buona fede o di altro tipo. Qualora la limitazione regola-
mentata della garanzia e l’esclusione o la limitazione di danni accidentali o consequenziali 
siano considerate illegali in certi paesi, è possibile che tali limitazioni ed esclusioni non 
siano valide per tutti gli acquirenti. 

Qualora una delle clausole contenute nei termini di questa garanzia sia ritenuta non vali-
da e non applicabile da parte di un tribunale competente, il giudizio di tale tribunale non 
intaccherà in alcun modo la validità o l’applicabilità di tutte le altre clausole contenute nei 
termini di questa garanzia.

5. Dichiarazione di conformità UE
La Dichiarazione di conformità UE è acclusa alla confezione per la vendita in un docu-
mento separato. Si prega di osservare altresì l’indicazione alla fine dell’indice. La Dichiara-
zione di conformità UE può essere scaricata dalla pagina del prodotto corrispondente su 
www.ecom-ex.com o www.pepperl-fuchs.com

6. Certificato di esame UE del tipo
Il certificato di esame UE del tipo può essere scaricato dalla pagina del prodotto corris-
pondente su www.ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com
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1. Datos técnicos
Temperatura ambiente, Ta:	 0 °C... +50°C
Temperatura de almacenamiento:	 0 °C... +50°C
Pilas / fuente de alimentación:	 1 x LR14 según IEC
Tiempo de funcionamiento de la pilas: 	 2 años aproximadamente
Precisión del mecanismo de cuarzo:	 15/-5 segundos al mes
Dimensiones:	 400 x 60 mm 
Peso (incluidas las pilas):	 2,0 kg  

Etiquetado CE:	  2829

2. Uso y aplicación / Instrucciones de funcionamiento
Antes de utilizar el dispositivo, lea atentamente este manual de instrucciones para familia-
rizarse con las funciones del Ex-Time 40. Por su propia seguridad e información, rogamos 
lea las siguientes instrucciones.

2.1 Puesta en marcha
Utilice un destornillador adecuado para soltar los dos tornillos de la tapa del compar-
timento de la pila (en el lado opuesto al mecanismo de cuarzo). Retire la tapa del com-
partimento de la pila e introduzca una pila del tipo correcto (LR14) (véase el manual de 
seguridad Ex en el punto 5. Tabla con baterías de tipo comprobado) en el compartimento 
de la pila. Consulte el diagrama de la carcasa para asegurarse de que la pila se inserte 
con la polaridad correcta. Vuelva a colocar la tapa del compartimento de la pila (el muelle 
señala hacia la pila), vuelva a colocar los tornillos de la tapa del compartimento de la pila y 
apriételos bien. A continuación, utilice la rueda de ajuste blanca situada en la carcasa del 
mecanismo de relojería para ajustar la hora correcta.

2.2 Ajuste de la hora
La rueda de ajuste blanca del mecanismo de cuarzo se utiliza para realizar los ajustes 
horarios necesarios.

3. Eliminación

El símbolo del contenedor de basura tachado significa que este producto y to-
dos los accesorios marcados con este símbolo no deben desecharse como residuos 
no clasificados en los países de la Unión Europea, sino que, al final de su vida útil, 
deben depositarse en un punto de recogida selectiva.
 https://www.pepperl-fuchs.com/global/en/42217.htm 
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4. Garantía y responsabilidad
Según las condiciones generales de contratación, Pepperl+Fuchs SE ofrece una ga-
rantía de 2 años para el funcionamiento y los materiales de este producto en las con-
diciones de funcionamiento y mantenimiento especificadas. Esto no cubre todas las 
piezas de desgaste (por ejemplo, las pilas). Esta garantía no cubrirá los productos que 
hayan sido utilizados de forma incorrecta, modificados, utilizados de forma negligente, 
dañados por accidente o sometidos a condiciones de funcionamiento anormales o a una 
manipulación inadecuada.
Las reclamaciones de garantía se pueden hacer valer enviando el dispositivo defectuo-
so. Nos reservamos el derecho de recalibrar, reparar o cambiar el dispositivo.

Las anteriores condiciones de garantía representan los únicos derechos de compensa-
ción del comprador y se aplican exclusivamente y en lugar de cualquier otra obligación 
de garantía contractual o legal. Pepperl+Fuchs SE no se hace responsable de los daños 
o pérdidas específicas, directas, indirectas, incidentales o consecuentes, incluyendo la 
pérdida de datos, independientemente de que sean causados por el incumplimiento de 
la garantía, acciones legales o ilegales, acciones de buena fe u otras acciones. 

Si la restricción de la garantía legal y la exclusión o restricción de los daños incidentales o 
consecuentes es ilegal en determinados países, es posible que las restricciones y exclu-
siones anteriores no se apliquen a todos los compradores.

En caso de que cualquier cláusula de la garantía se declare sin validez o imposible de 
poner en práctica por un juzgado competente, dicho juicio conservará intacta la validez o 
aplicabilidad de todas las demás condiciones de la garantía.

5. Declaración UE de conformidad
La Declaración UE de conformidad forma parte del paquete comercial del dispositivo, en 
el que se incluye como documento independiente. Contemple también la información 
que figura bajo el índice. La Declaración UE de Conformidad actual puede descargarse 
de la página del producto correspondiente en www.ecom-ex.com o www.pepperl-fuchs.
com

6. Certificado de examen UE de tipo
El certificado de protección contra explosión vigente puede descargarse de la  
pági-na de producto correspondiente en www.ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com

ES
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1. Dados técnicos
Temperatura ambiente:	 0°C ... +50°C
Temperatura de armazenamento:	 0°C ... +50°C
Bateria / fonte de alimentação:	 1 x LR14 de acordo com IEC
Vida útil da bateria:	 aprox. 2 anos
Precisão do mecanismo de quartzo:	 +15/-5 segundos por mês
Dimensões:	 400 x 60 mm 
Peso (inc. pilhas):	 2,0 kg  

Marcação CE:	  2829

2. Uso e aplicação / Manual de instruções
Antes da utilização, leia cuidadosamente o presente manual de instruções para se fami-
liarizar com as funções do Ex-Time 40. Para sua própria segurança e informação, leia as 
instruções seguintes

2.1 Colocação em funcionamento
Utilize uma chave de fendas adequada para desapertar os dois parafusos na tampa 
do compartimento da pilha (do lado oposto ao mecanismo de quartzo). Retire a tampa 
do compartimento da pilha e introduza uma pilha do tipo correto (LR14) (ver manual de 
segurança Ex no ponto 5. Tabela com baterias testadas por tipo) no compartimento da 
pilha. Consulte o diagrama na caixa para garantir que a pilha é colocada com a polarida-
de correta. Volte a montar a tampa do compartimento da pilha (com a mola voltada para 
a pilha), volte a colocar os parafusos e aperte-os fixamente. Em seguida, utilize a roda de 
ajuste branca na caixa do mecanismo do relógio para acertar a hora.

2.2 Acertar a hora
A roda de ajuste branca no mecanismo de quartzo é utilizada para realizar eventuais 
acertos da hora.

3. Eliminação

 El símbolo del contenedor tachado indica que, en los países de la Unión Europea, 
este producto y cualquier mejora marcada con este símbolo no pueden desecharse 
como residuos sin clasificar, sino que deben llevarse a un punto de recogida selectiva al 
final de su vida útil. https://www.pepperl-fuchs.com/global/en/42217.htm
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4. Garantia e responsabilidade
De acordo com os termos e condições gerais de venda, a Pepperl+Fuchs SE oferece 
uma garantia de 2 anos sobre o funcionamento e materiais deste produto, nas condições 
de operação e manutenção especificadas. Esta garantia não inclui as peças de desgaste 
(p. ex., pilhas). Esta garantia não se estende a produtos que tenham sido utilizados in-
correctamente, tenham sido modificados, usados de forma negligente, danificados em 
acidentes ou sujeitos a condições de funcionamento fora do normal e manuseamento 
incorrecto.

As reclamações ao abrigo da garantia podem ser apresentadas através do envio do apa-
relho com defeito. Reservamo-nos o direito de recalibrar, reparar ou substituir o aparelho.

Os termos da garantia anteriores representam os únicos direitos do cliente a compen-
sação e aplicam-se exclusivamente e em lugar de todas as restantes obrigações de ga-
rantia contratuais ou estatutárias. Pepperl + Fuchs SE não se responsabiliza por perdas 
ou danos específicos, diretos, indiretos, incidentais ou consequenciais, incluindo perda 
de dados, independentemente de serem causados por violação da garantia, ações le-
gais ou ilegais, ações de boa fé ou outras. 

Se a restrição da garantia legal e a exclusão ou restrição de danos acidentais ou conse-
quentes for ilegal em determinados países, será possível que as restrições e exclusões 
acima referidas não se apliquem a todos os compradores. No caso de alguma das cláu-
sulas das presentes condições de garantia ser declarada ineficaz ou não executória por 
um tribunal competente, a eficácia ou a força executiva de qualquer das outras cláusulas 
contidas nas presentes condições de garantia, deverá manter-se inalterada por esse tipo 
de decisão.

5. Declaração de conformidade UE
A declaração de conformidade UE está incluída no pacote de venda como documento 
em separado. Ter também em atenção as informações fornecidas abaixo do índice. A 
presente declaração de conformidade UE pode ser transferida a partir da respetiva pá-
gina de produto em www.ecom-ex.com ou www.pepperl-fuchs.com

6. Certificado de exame UE de tipo
O certificado Ex atual pode ser baixado na página de produto específico em  
www. ecom-ex.com, www.pepperl-fuchs.com

PT
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